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Rusko už roky vyzývá západní státy, aby vyšetřily případy porušování lidských 
práv, nezákonného zabíjení a válečných zločinů spáchaných ukrajinskými 
úřady, které se dostaly k moci po převratu v roce 2014. Moskva upozornila, že
mnohé z nich spáchali neonacisté na Rusech nebo rusky mluvících lidech.

https://sputniknews.com/20220225/


Když ruský prezident Vladimir Putin 24. února oznamoval zahájení speciální operace na 

ochranu Doněcké a Luganské lidové republiky (DLR a LLR), označil cíle za „demilitarizaci 

a denacifikaci“ Ukrajiny. Jeho mluvčí později upřesnil, že „denacifikace“ znamená, že 

Rusko plánuje osvobodit Ukrajinu od neonacistů, jejich příznivců a jejich ideologie.

Moskva opakovaně varovala cizí národy před neonacisty, kteří převzali kontrolu nad 

Ukrajinou po převratu podporovaném Západem v roce 2014. Západní státy se však 

rozhodly ignorovat porušování lidských práv spáchané kyjevským režimem.

Jaké byly tyto zločiny?

Zapálení domu odborů... S lidmi v něm
Když se nacionalisté a neonacisté ilegálně chopili moci po celé zemi, čelili odporu 

takzvaného „antimajdanského“ hnutí, které bylo proti převratu. Střety mezi neonacisty a 

demonstranty proti Majdanu se odehrávaly po celé zemi, ale to, co se stalo 2. května 2014

v Oděse, si budeme pamatovat jako jednu z nejtemnějších stránek ukrajinské historie.

Po pouličních bojích s neonacisty se demonstranti proti Majdanu zabarikádovali v místním 

domě odborů. Jejich odpůrci, podporovaní novými ukrajinskými úřady, budovu obklíčili a 

zapálili pomocí benzínových bomb.

Smrtící požár v Domě odborů v Oděse na Ukrajině 

Když požár vypuknul ve druhém a třetím patře budovy, několik stovek lidí uvězněných 
uvnitř se zoufale snažilo uniknout. 10 z nich zemřelo. 32 dalších zemřelo s těžkými 
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popáleninami a udušením kouřem. 250 dalším se podařilo uniknout ze smrtící pasti s 
různými zraněními, když hasiči dorazili na místo hodinu po vypuknutí požáru. 

Válečné zločiny nacionalistických dobrovolnických 
praporů odhaleny, ale nestíhány
Kromě nasazení pravidelných jednotek k ostřelování měst DLR a LLR přilákalo nové 

kyjevské vedení několik takzvaných „dobrovolných praporů“ – složených ze spodiny 

společnosti, často nacionalistů a bývalých trestanců, financovaných a vybavených 

ukrajinskými oligarchy a obchodníky. spojení s novou vládou. Jejich členové byli často 

zapojeni do různých válečných zločinů – od rabování až po zabíjení civilistů a 

znásilňování. Jeden takový prapor, nazvaný „Tornado“, byl rozpuštěn v prosinci 2014 

Kyjevem po četných zprávách o jeho zločinech, ale jeho členové nebyli nikdy stíháni a 

mnozí z nich se přesunuli do jiných praporů.

Nezisková organizace Amnesty International vyšetřovala, zdokumentovala a odhalila 

zločiny dalšího nechvalně známého dobrovolného praporu „Aidar“.  Přesto jeho strašné 

činy zůstaly nepotrestány. Jeden z mnoha zločinů odhalila milice DPR poblíž dolu 

„Kommunar“, kde vykopala těla čtyř žen a několika mužů – všichni byli civilisté. Byli 

svázáni, mučeni a buď popraveni výstřelem do hlavy, nebo sťati. Jedna z žen byla údajně 

znásilněna bojovníky praporu.

Nezákonné pronásledování, věznění a zabíjení 

opozičních poslanců a novinářů
Nacionalisté a neonacisté sedící ve vládě v Kyjevě mají také bohatou historii porušování 

lidských práv a páchání zločinů – mnozí z nich pečlivě shromáždili v 80-stránkové Bílé 

knize sestavené ruským ministerstvem zahraničí. V polovině června 2014 – necelých pět 

měsíců po uchopení moci – začaly nové ukrajinské úřady porušovat práva lidí vyjadřovat 

své názory a svobodu tisku, prováděly prohlídky a zadržovaly demonstranty, novináře a 

bránily členům zahraničních médií ve vstupu do země. .

Nové kyjevské úřady se také nevyhýbaly výhrůžkám a únosům politických odpůrců – 

politiků a dokonce zákonodárců, kteří byli proti válce proti DLR a LPR, a těch, kteří 

protestovali proti převratu. Zabiti byli i někteří opoziční politici a nezávislí novináři, údajně 

stejnými nacionalisty a neonacisty, přičemž mnoho případů zůstalo dodnes nevyřešeno.

Mezi nejprominentnější případy patří vražda Olese Buzyny, ukrajinského novináře 

známého svými proruskými názory. Buzyna byl zastřelen před svým domem 

neidentifikovanými osobami v Kyjevě jen den po zabití bývalého poslance Olega 

Kalašnikova v jeho domě. Případy nebyly nikdy vyřešeny, ale předpokládá se, že souvisely

se zapojením obětí do hnutí proti Majdanu.
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Diskriminace čehokoli, co souvisí s Ruskem
Kromě toho, že ukrajinské vedení umožnilo, aby válečné zločiny zůstaly nepotrestány a 

pronásledovaly jejich politické oponenty, často zločiny nacistů bagatelizovalo a 

podporovalo celostátní diskriminaci všeho, co se týkalo Ruska nebo ruského jazyka.

Tato politika se projevovala v různých podobách: od relativně neškodných výzev k 

nekupování ruského zboží až po vyhazov ruských akademiků vyučujících ruskou literaturu,

zadržování rusky mluvících cestujících bez legálního důvodu, oficiální zákazy některých 

ruských výrobků, kreslení svastiky na památníky k druhé světové válce a obětem 

holocaustu a umožnění neonacistických pochodů s výzvami k „zabíjení Rusů“ žijících na 

Ukrajině.

Pochod ukrajinských nacionalistů v Kyjevě v roce 2022 

Nové úřady také zakázaly vstup do země velkým skupinám Rusů, z nichž mnozí mají 

příbuzné na Ukrajině, čímž narušili jejich svobodu pohybu a rozdělily rodiny.

Tento seznam pokračuje mnoha dalšími zločiny, které spáchali kyjevští nacionalističtí vůdci

za posledních osm let, ale nejsou zohledněny v Bílé knize.

Překlad: LK
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why-is-it-so-important-1093375330.html

https://sputniknews.com/20220225/what-did-putin-mean-by-denazification-of-ukraine-and-why-is-it-so-important-1093375330.html
https://sputniknews.com/20220225/what-did-putin-mean-by-denazification-of-ukraine-and-why-is-it-so-important-1093375330.html
https://sputniknews.com/20220225/putin-says-nazis-in-ukraine-act-as-terrorists-deploying-mlrs-in-kiev-and-kharkov-1093372003.html

	Co myslel Putin „denacifikací“ Ukrajiny a proč je to tak důležité?
	Zapálení domu odborů... S lidmi v něm
	Válečné zločiny nacionalistických dobrovolnických praporů odhaleny, ale nestíhány
	Nezákonné pronásledování, věznění a zabíjení opozičních poslanců a novinářů
	Diskriminace čehokoli, co souvisí s Ruskem


